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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aumentar a capacidade de prevenção de inundações e de drenagem, e reforçar 

o apoio aos lojistas em situações de emergência 

 

Devido à influência da tempestade tropical “Podul” nos últimos dias, foi emitido, 

pela segunda vez neste ano, o sinal de chuva intensa preto, com uma duração de 

quatro horas. Segundo os dados dos Serviços Meteorológicos, registaram-se níveis 

anormais de precipitação na Taipa e em Coloane, com o nível máximo superior a 250 

milímetros, atingindo o dobro do registado na Península de Macau. A estação de 

monitorização do nível da água, situada no Caminho das Hortas, na Taipa, registou o 

nível máximo de 0,92 metros1 e houve inundações graves nas zonas baixas do Cotai. 

Mais, registou-se ainda, nas proximidades da Estrada da Ponta da Cabrita, na Taipa 

Grande, um deslizamento de terras, o que afectou gravemente o trânsito, deixando 

muitos veículos presos em águas estagnadas e danificando as mercadorias e 

equipamentos das lojas. 

Perante a persistência das chuvas torrenciais, o Governo activou o mecanismo 

de resposta a emergências, tendo emitido alertas em tempo real, através do sistema 

de difusão sonora nas zonas baixas, bloqueado as vias inundadas, removido o lixo 

acumulado nas bocas de esgoto, inspeccionado as estações elevatórias e tratado dos 

                                            
1 https://www.smg.gov.mo/pt/news-detail/878 
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deslizamentos de terras, a fim de minimizar o impacto causado aos residentes.2 

Apesar de o Instituto para os Assuntos Municipais ter avançado com as obras de 

construção da estação elevatória de águas pluviais na Avenida dos Jogos da Ásia 

Oriental3 , o sistema de drenagem da Vila da Taipa continua a enfrentar desafios. 

Durante a vigência do referido sinal de chuva intensa preto, registaram-se graves 

inundações e torrentes de montanha na Taipa, o que fez sobressair a necessidade 

urgente de aumentar a capacidade geral de prevenção de inundações e de drenagem. 

Entretanto, como muitos lojistas carecem de equipamentos necessários à prevenção 

de inundações, sofreram grandes prejuízos. 

Assim sendo, no que respeita ao aumento da capacidade de prevenção de 

inundações e de drenagem, e ao reforço do apoio aos lojistas em situações de 

emergência, interpelo sobre o seguinte: 

1. Como é que o Governo vai proceder a uma avaliação global sobre as causas 

das recentes inundações durante a vigência do sinal de chuva intensa preto? O 

Governo deve recolher e organizar informações relativas aos novos pontos negros de 

inundações, acelerar a inspecção das instalações de drenagem das zonas onde se 

registam graves inundações, e aumentar a capacidade da rede de drenagem, para 

elevar a eficiência da mesma. Vai fazê-lo? Mais, em relação às situações súbitas, por 

exemplo, deslizamento de terras, o Governo deve definir planos para melhorar a 

monitorização, a emissão de alertas e a resposta a emergências. Como é que vai 

                                            
2 https://macaodaily.com/html/2025-08/15/content_1851273.htm 

3 https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/1074813?isvideo=&lang=zh-

hant&shortvideo=0&category=all 
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fazer isto? 

2. Durante estas recentes chuvas torrenciais, surgiram, nas Ilhas, várias “zonas 

não tradicionais de inundações” e, como as vias destas zonas carecem de linhas de 

nível de água e de sinais de alerta, muitos condutores ficaram presos por terem 

avaliado incorretamente a situação. O Governo deve, com base nos dados dos novos 

pontos de inundação, avaliar e aperfeiçoar, de forma global, as linhas de nível de água 

nas vias e os sinais de alerta colocados nas paredes, por forma a permitir que os 

condutores se inteirem atempadamente da situação rodoviária e mudem, 

antecipadamente, os seus percursos, evitando prejuízos desnecessários. Vai fazê-lo? 

3. Muitos lojistas da Taipa sofreram grandes prejuízos devido à falta de 

equipamentos de prevenção de inundações. Assim, como é que o Governo vai 

reforçar o apoio aos mesmos? A fim de ajudar os lojistas afectados a retomarem as 

suas actividades o mais rápido possível, o Governo vai criar um mecanismo provisório 

de apoio e resposta a emergências, tendo em conta as condições atmosféricas 

adversas ou circunstâncias especiais? Em 2018, o Governo implementou o “Plano de 

Apoio Financeiro a Pequenas e Médias Empresas na Instalação dos Elevadores para 

Mercadorias” e o “Plano de Apoio Financeiro a Pequenas e Médias Empresas na 

Instalação das Barreiras contra Inundações e Bombas de Água” 4, então, vai ponderar 

sobre a reactivação dos mesmos ou o lançamento de uma nova versão do plano de 

apoio financeiro à aquisição de equipamentos contra inundações? Mais, qual é o 

ponto de situação da candidatura ao Plano de Apoio Financeiro à Subscrição de 

                                            
4 https://www.gov.mo/pt/noticias/231067/ 
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Seguro de Bens Patrimoniais contra Grandes Desastres para as Pequenas e Médias 

Empresas para 2025? Como é que se vai reforçar a sua divulgação? O Governo vai 

ponderar estudar o aumento da percentagem do apoio financeiro? 

 

22 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


